

南海发布2023年义务教育公办学校新生报名注意事项 预计4月6日公布招生方案

珠江时报记者(记者/罗煜娴)昨日,南海区发布2023年义务教育公办学校新生报名注意事项,详细说明了入学对象、报名时间及报名方法等。南海各镇(街道)招生方案公布时间为4月6日前后,预计于4月7日前后正式开始网上报名。

哪些学生可以报名?

小学入学对象为2023年8月31日(含)前年满6周岁且未入学的适龄儿童。已经在读的小学生和已经具有小学学籍的适龄儿童,不能再申请入读小学一年级。初中入学对象为2023年小学应届毕业生。

学生生源类型分为户籍生、借读生、政策性借读生。户籍生、政策性借读生统一在教育行政部门公布的报名网址和微信公众号上报名;普通借读生(积分生)报名仍到各

社区行政服务中心积分窗口办理,或咨询各镇(街道)积分服务办办理。

什么时候报名?

2023年南海各镇(街道)招生方案公布时间为4月6日前后。具体报名时间详见各镇(街道)教育办发布的招生方案(预计于4月7日前后正式开始网上报名)。

今年采取先网上报名,后现场确认的方式进行。网上报名操作指南请留意南海区教育局官方网站与微信公众号、“南海发布”微信公众号发布的信息(预计3月31日前后发布指南)。

现场确认和现场提交材料确认将由各镇(街道)教育办指导各学校根据网上报名和审核情况,分期、分批预约家长到校确认。

如何录取?

关于录取安排,南海义务教育阶段公办学位的安排次序是先户籍生、再政策性借读生、后普通借读生(积分生)。即先满足户籍生,再到政策性借读生,仍有学位剩余的再安排积分入围的普通借读生。

户籍生由所在镇(街道)教育办就近或相对就近安排入学;政策性借读生的学位由各镇(街道)教育办统筹安排;普通借读生(积分生)的招收名额视学位情况而定。

南海积极落实“公民同招”有关政策,符合条件的适龄儿童少年按照“平行报名、分别录取、选择多元、家长自愿”原则,可同时申请公民办学位,有多个录取结果的,按要求选择其中一所学校确认入学。

公办学校户籍生和民办学

校的录取注册时间一致,同时被2所学校(含公办、民办)以上录取的户籍生家长须在规定时间内登录区招生平台,选择

其中1所学校进行确认入学操作,并在规定的时间内凭网上确认入学的结果到相对应的学校报到注册。

温馨提醒

学区划分以招生方案为准 家长勿轻信楼盘广告

学区划分按大稳定、小调整的方式执行,每年的学区划分会根据实际情况作适当的小调整,比较多的情况是,每年会增加新建楼盘、新建住宅区的学区界定。

学区划分基于两大原则:相对公平与相对就近入学原则;尊重历史传统,先来后到的原则。鉴于一些地方人口分布和学校布局具有不均匀性、街区形状具有不规则性,就近入学并不意味着直线距离最近入学。

义务教育阶段公办学校招生地段划分具有很强的严肃性,家长不要受楼盘的销售广告影响,一切以教育行政部门公布的招生方案为准。



扫码了解详情

草莓音乐节4月15日~16日狮山唱响

这是草莓音乐节首次入驻佛山,将设草莓与爱两个主题舞台

珠江时报记者(记者/杨世聪通讯员/狮宣)昨日,2023佛山草莓音乐节媒体发布会举行。据悉,活动将于4月15日至16日在南海体育中心举办,这是草莓音乐节首次入驻佛山

设置两个主题舞台

草莓音乐节由摩登天空于2009年在北京创办,目前已在35个城市和地区举办了121场,覆盖全国一二线城市及众多旅游目的地。摩登天空文化发展有限公司商务拓展总监

陈倩雅介绍,创办至今,草莓音乐节超过4200组艺人登台,覆盖观众超650万人,社交媒体相关话题阅读量超40亿,是国内大众熟知的流行文化符号。

“第一次在佛山办草莓音乐节,是摩登天空作为行业龙头响应广东省关于加快文化产业发展的相关政策意见,努力探索大湾区文化与旅游深度融合的一次实践,希望能让这座历史文化名城的岭南文化与现代青年文化交融落地。”陈倩雅说。

2023年草莓音乐节以年

度主题“still”入驻佛山,将设置草莓与爱两个主题舞台,邀请朴树、陈粒、Tizzy T、马頔以及重塑雕像的权利、达达乐队等国内知名唱作人和乐队参加,同时设置众多内容体验区。“希望通过这场活动,促进佛山的经济文化和旅游产业发展,同时发掘更多佛山本土音乐产业的交流合作,助力打造具有核心竞争力和行业影响力的多元文化产业。”联合主办方、广州创特文化传播有限公司董事长陈春娣说。

打造音乐文化盛宴

自佛山草莓音乐节消息传出后,在社会上引起了热烈的反响,“你买票了吗?”成了不少年轻人最近的口头禅。

承办单位、佛山蓝大文化传媒有限公司总经理张振干表示,将与各方做好现场规划、观众体验、安保维护、交通疏导等筹备工作,用音乐文化力量助力南海区高质量发展。

举办地狮山镇是全省首个GDP超千亿的大镇,连续多年蝉联中国镇域高质量发展500

强第一名。此次受到国内首屈一指的音乐节IP青睐,足见其城市美誉度和文化发展潜力。

“把草莓音乐节引入狮山,响应了区委区政府‘全力推动文化高质量发展,增强区域文化凝聚力影响力’的工作要求。”南海区文联主席邵凯健表示,文化是发展现代化活力新南海的关键变量,草莓音乐节落地是南海区在文化事业发展的一件标志性事件,希望能够得到社会各界的多方参与,融合促成,为市民打造一个精彩的音乐文化盛宴。

创新基层治理的狮山实践



3月21日,中央广电总台中国之声聚焦狮山高质量发展。同日,朗沙社区举办了2022年度诚信奖励金发放仪式。19日,罗村社区塞边明苑(农民公寓)宣布入伙。17日,将在狮山举办的草莓音乐节开始对外售票。

看似毫无关联的几件事,实则都在告诉我们,狮山,不一样了,它正在演化成一座活力蒸腾的新城。

而活力的源头,就在基层。

化解“难念经” 他们创建了一个样板小区

在中国之声报道《从大堵头,到大智慧》中有这样一句描述:“狮山镇并不是一个用脚步就可以轻易丈量的小镇,即便开车,也需要兜兜转转几个小时。”

面积大,是外来人对狮山的第一印象。336平方公里的土地上,生活着过百万人口,不论是城市建设还是基层善治,都是一本“难念的经”。在基层善治上,狮山人正逐渐化解这本“难念的经”,塞边明苑(农民公寓)的入伙就是一个样板。

居住是群众最为关注的问题之一,也是基层治理的难点之一。塞边经济社约1200人



■朗沙社区向获奖村民发放“诚信奖励金”。

珠江时报记者/孙茜 摄

的住房需求十分迫切,而他们的解决方式是:自己建房。他们对标城市小区,建了一个小区,从体量上和规模上难度都是呈几何级翻倍的。2012年,塞边开始启动公寓建设,2023年集体“搬”上楼,当中走过多少坎坷,估计只有亲历的人才能深刻体会。

时光不负有心人。3月19日,299户业主正式入住塞边明苑(农民公寓),11年的“长跑”终于把塞边村民的“新房梦”照进了现实。

而梦想的实现,是多年来狮山政府上下协调,罗村社区布局推动,塞边经济社需于民,村民们通情达理合力促成的。这正是狮山基层治理水平

日益提升的有力印证。

蹚过“深水区” 他们构建了一个诚信系统

深化基层改革,推进基层治理现代化,是建设城市狮山,打造“双中心”的时代答卷。而其中的时代内涵,就是法治与德治的有机统一。

狮山镇朗沙社区5年前开始谋划,建立了南海首个诚信治理系统。3月21日,该社区举办了2022年度“诚信奖励金”发放仪式,70余万奖励金悉数发放给3648名获奖村民。

这是该系统3.0版本“看得见、摸得着”的实惠。从2018年1.0版本的对出租屋进行诚信评分,到2019年2.0版本的

“居民诚信建设管理数字系统”,再到2022年3.0版本的全域提升,朗沙社区不仅用积分体现村民公约,还实现全面的基层数字化治理,把5大村规民约细化为1000多个项目指标,按“1分=1元”奖励。

这种“真金白银”的量化,让法治与德治的有机统一“肉眼可见”,让农村基层治理新模式焕发出勃勃生机,让狮山全鎮上下同心同向推进基层治理改革有了更多蓝本。

去年12月,狮山发布了“3+1+N”举措,以及首批十大基层善治项目,朗沙社区的“数字化赋能乡村诚信体系重构模式探索”便是其中之一。这些项目以示范效应带动着基

层治理工作的深入开展,为狮山蹚过基层治理“深水区”积蓄更多活力。

打破“旧印象” 他们用音乐唱响未来

基层治理不止治理,更需多元化的力量去赋能。

17日,一则消息引爆了狮山人的朋友圈,国内首屈一指的户外音乐节——草莓音乐节将在狮山举行。

草莓音乐节为何会选中狮山?一句话,胜在城市特质。过去,“强产业弱配套”是狮山给人的“印象”;如今,其城市配套让人刮目相看。

狮山还是一座年仅28岁的城市,拥有海量的年轻人,自然能吸引各种潮流娱乐活动的青睐。一场盛大的音乐节狂欢,能加速市民尤其是年轻市民之间、新老市民之间的融合共进。

这样的生动实践,不止草莓音乐节。百花齐放的文化活动,为基层治理提供强劲力量的同时,也让基层治理变得更有温度、更有力度。

基层治理现代化涵盖方方面面,它是民生幸福的关键因子,承载着人们对美好生活的向往。不论是央媒关注还是商业青睐,不论是社区自治还是民生工程,在狮山,我们总能看到基层治理现代化的生动实践,也能从中感受到迸发于基层热土的活力。

文/珠江时报记者 杨世聪

院线纪录电影《灯彩佛山》开机

珠江时报记者(记者/王方亚)“一人一灯一故事。”3月27日晚,亲情中华·佛山侨乡文化系列微视频暨院线纪录电影《灯彩佛山》开机仪式在佛山梁园举行。

该纪录电影将向海内外华人华侨讲述佛山彩灯文化和故事,生动展现佛山岭南文化底蕴。

当晚,《灯彩佛山》出品方相关负责人、佛山彩灯国家级非遗传承人杨玉榕等出境非遗传承人,以及《灯彩佛山》主创人员出席了开机仪式。

佛山彩灯是中国南方彩灯的代表,也是中国传统彩灯艺术的主要流派之一,2008年列入国家级非遗名录代表性项目。

“《灯彩佛山》用一句话来形容,就是‘一人一灯一故事’。”《灯彩佛山》导演陈思华介绍,影片融人物传记与彩灯技艺介绍为一体,通过采访多位佛山非遗传承人、民间工艺师个人或者群体的故事,挖掘人物的职业生涯亮点和心路历程。

佛山市文旅有限公司总经理苗苗介绍,《灯彩佛山》将把佛山彩灯、大良鱼灯、高明花灯、乐安花灯四个非遗项目囊括在内,全面诠释灯彩佛山的内涵。

南海普法·伴您同行

生活法

大学生就业协议不能替代和对抗劳动合同

小丽在即将毕业时与学校及甲公司签订了一份《毕业生就业协议书》,协议约定小丽毕业后必须在甲公司服务5年,否则要赔偿甲公司1万元。4个月,小丽入职甲公司工作,又与该公司签订了3年期的劳动合同,约定试用期为4个月。试用期内,小丽可提前书面通知甲公司解除劳动合同,并在工作交接完后离开公司。

签订合同3个月后,小丽按劳动合同要求向公司提出书面辞职,甲公司未缴纳违约金为由不予办理解除劳动合同的有关手续。小丽向当地劳动争议仲裁委员会申请仲裁,要求解除与被告签订的劳动合同被驳回。小丽遂向法院提起诉讼,最终判决小丽与甲公司解除劳动合同,且不必交付违约金。

南海区普法办提醒,根据《中华人民共和国劳动法》第十六条:劳动合同是劳动者与用人单位确立劳动关系、明确双方权利和义务的协议。建立劳动关系应当订立劳动合同。第二十一条:劳动合同可以约定试用期。试用期最长不得超过六个月。第七十九条:劳动争议发生后,当事人可以向本单位劳动争议调解委员会申请调解;调解不成,当事人一方要求仲裁的,可以向劳动争议仲裁委员会申请仲裁。当事人一方也可以直接向劳动争议仲裁委员会申请仲裁。对仲裁裁决不服的,可以向人民法院提起诉讼。

根据上述规定,毕业生与用人单位在签订就业协议时,双方尚未形成劳动关系,所签订协议不是劳动合同。就业协议只是对学生就业过程进行约定,本质是平等主体之间的民事合同关系,双方发生纠纷应直接诉请法院,法院处理的依据是合同法及其他民事法律,不适用劳动法,不受劳动法的特别保护。

对于已经签订就业协议的毕业生,在其正式报到时,双方应按有关法律法规规定及就业协议约定条款,及时订立劳动合同并办理有关录用手续,一旦劳动合同签订并生效,就业协议也就相应终止。就业协议条款没有得到劳动合同的确认,与劳动合同相冲突时,应以劳动合同为准。

整理/珠江时报记者 原诗杰 南海普法

